

Адыгейская ПРАВДА

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

НЕОТЛОЖНЫЕ ЗАДАЧИ СОВЕТОВ

В перестройке своей работы Советы имеют и должны играть большую роль. Советам депутатов трудящихся — основе советского строя. В бой поставила перед Советами следующие задачи, от разрешения которых во многом зависит успех борьбы против гитлеровских разбойников.

Основная задача Советов сейчас — проведение весеннего сева по плану. Необходимо думать, что на сев отводится лишь короткий срок. Ответственность за эту важнейшую работу государственного значения несут и руководители Советов, обязанные pessoлично руководить посевной кампанией, контролировать, помогать колхозам и МТС.

Открытое проведение сева — главное условие не административная задача Советов. Многие сев могут сделать на таком благодарнейшем участке, как расширение местных производственных ресурсов. В этом году больше чем когда бы то ни было, увеличивается площадь полей, которые будут удобрены дополнительными порциями азотной и фосфорной. В этом году сотни тысяч рабочих, рабочих и служащих объединены индивидуальными бригадами.

С наступлением весны начинается работа, которая возлагается на Советы. Речь идет о ремонте домов, коммунальных предприятий. Все необходимое для ремонта материалы должны быть поставлены и произведены на месте. Советам в прошлом году пришлось похвальному инициативу. Так, в Свердловске, на обрешеченном транспорте перевозкой мела, начали думать о проблеме белой глины, и вместо алмазита — отходов химического производства. Этот опыт должен быть поднят и использован. Не откладывая ремонт на конец лета, а делать немедленно, чтобы к осени закончить его, привести в порядок отдаленные, канализационные, водопроводные системы крыши, печи.



Народный Комиссар Путей Сообщения генерал-лейтенант Андрей Васильевич Хрусталев. Фото Ф. Яблова (Фотохроника ТАСС)

В Совнарком СССР и ЦК ВКП(б)

Ввиду многочисленных авиационных бомбардировок и жадности облетевших в том году 1 и 2 мая рабочих дней, в связи с военной обстановкой, требующей от всех трудящихся напряженного труда на оборону страны, Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили объявить в том же году 1 и 2 мая рабочими днями.

НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО И РЯДОВОГО СОСТАВА ВОЙСК НКВД СССР ОХРАНЫ МОСКОВСКОЙ ЗОНЫ

За образцовое выполнение задания при выполнении по охране Московской зоны и проявленное при этом доблесть и мужество, Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены: начальники подразделений и рядового состава войск НКВД СССР охраны Московской зоны.

Орденом Красного Знамени награждены 2 человека.

Орденом Красной Звезды — 19 человек.

НАГРАЖДЕНИЕ СТРОИТЕЛЕЙ ШОССЕЙНЫХ ДОРОГ В ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ

За организованную инициативу и образцовую работу по строительству силами колхозников шоссейных дорог в Ярославской области Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены строители этих дорог.

Орденом Трудового Красного Знамени — колхозники И. Д. Соболев и колхозник С. П. Ходасов; Орденом Знак почета награждены 8 человек, медалью «За трудовую доблесть» — 10 человек, а медалью «За трудовое отличие» — 11 человек. (ТАСС)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 26 апреля

В течение 26 апреля на фронте не было существенного изменения. За 25 апреля уничтожено 21 немецкий самолет. Наши потери — 10 самолетов. Наши корабли в Баренцевом море потопили подводную лодку противника.

В течение 26 апреля на фронте не было существенного изменения. За 25 апреля уничтожено 21 немецкий самолет. Наши потери — 10 самолетов. Наши корабли в Баренцевом море потопили подводную лодку противника.

Пленный солдат 2 роты 212 полка 79 немецкой пехотной дивизии Людвиг фон Геринг рассказывает: «Еще недавно мы проходили военное обучение в г. Нанки (Франция). В конце февраля дивизия оперативно отправлена на советско-германский фронт. В деревне офицеры говорили, что наша часть будет введена в дело не сразу, а весной. 21 марта мы прибыли в район Харькова, где нас тут же в бой. Русские на этом участке прорывали линию фронта. Мы несли огромные потери. Усталые, деморализованные солдаты падали с ног, не хотели идти в бой, но их гнали вперед. Поздней ночью командир роты лейтенант Штрук и другие офицеры с революнерами в руках. Они упростили, что войски, кто останется, будет расстрелян. В этих боях наш батальон потерял две трети личного состава.

Утренняя сообщение 27 апреля

В течение 27 апреля на фронте не было существенного изменения. За 26 апреля уничтожено 13 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

В течение 27 апреля на фронте не было существенного изменения. За 26 апреля уничтожено 13 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

Пленный солдат 2 румынского артиллерийского полка Константин Светлов рассказывает: «Румынские солдаты живут, как птицы. Корнет нас очень плохо. Обмундирование старое, рваное. Все ахилесовы пяты. За все время войны мы ни разу не были в бою. Офицеры вообще ссылаются от нас, что делаем на родине. Но мы знаем, что немцы прокладывают грань Румынии, что наши родные и близкие голодают. Румыны не хотят воевать за гитлеровцев, поработавших наду стрелку. Наверно 8 солдат нашего полка поехали в деревню за соломой. Обратного возврата только 3, остальные остались. Таких случаев в полку было много. Деэртари передвигаются в гражданскую одежду, бродяжничают или прячутся в селах.

Вечернее сообщение 27 апреля

В течение 27 апреля на фронте не было существенного изменения. За 26 апреля уничтожено 13 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

В течение 27 апреля на фронте не было существенного изменения. За 26 апреля уничтожено 13 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

Наш полк получил пополнение из 380 запасного батальона. В составе пополнения много молодых солдат и они боится идти в бой.

Прием Югославского посланника г-на С. Симича тов. В. М. Молотовым

27 апреля Народный Комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов принял Югославского посланника и посла Югославии в СССР г-на С. Симича.

Послом Югославии в СССР г-на С. Симича.

О письме колхозников и колхозниц сельхозартеля «Политотдел», Гиагинского района

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО АДЫГЕЙСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА ВКП(б) ОТ 27 АПРЕЛЯ 1942 ГОДА

1. Одобрить инициативу колхозников и колхозниц сельхозартеля «Политотдел» Гиагинского района, обратившихся к правлению обкома колхозников Адыгеи о создании животноводческого фонда помощи колхозам, освобожденным от немецких захватчиков, за счет перевыполнения плана развития животноводства.

2. Обязать РК ВКП(б) организовать во всех колхозах области обеспечение кормов колхозников и колхозниц сельхозартеля «Политотдел», опубликованного в газете «Адыгейская правда» за 29 апреля с. г. и оказать максимальную помощь колхозам в выполнении принимаемых обязательств по выполнению плана развития животноводства.

Областное совещание животноводов

Вчера открылось областное совещание животноводов нашей области. С докладом о мероприятиях по выполнению государственного плана развития животноводства и сохранению поголовья поголовья председатель областного совещания тов. Чижов.

Впервые выступил зав. сельхозотделом обкома ВКП(б) тов. Давидов, ставший зоотехником Гиагинского района тов. Ершов, главный ветеринар обкома тов. Плеховский. Сегодня совещание продолжает свою работу.

НА ПОЛЯХ АДЫГЕЙ НАЧАЛИ ПРОПОЛКУ ОЗИМЫХ ЗА ВЫСОКИЕ УРОЖАИ

Сект сверх плана Колхозы Хинского сельсовета горно обследуют образцы высевок о посеве сверхплановых гектаров для обороны и помощи братьям районы, освобожденным от немецко-фашистских захватчиков.

Нынешней весной колхозники сельхозартеля им. Профой дятельцев, Колхозарского района, работают лучше, чем в предыдущие годы. И вполне логично, колхозники отдадут себе ясный отчет, что работа над крошечным фронтом не только за фронт, но и в тылу.

В ПОМОЩЬ ОСВОБОЖДЕННЫМ БРАТЯМ

Приезд высланных колхозников встретил горячую поддержку — у колхозников Дондуковского сельсовета Гиагинского района.

Сект сверх плана

Нынешней весной колхозники сельхозартеля им. Профой дятельцев, Колхозарского района, работают лучше, чем в предыдущие годы. И вполне логично, колхозники отдадут себе ясный отчет, что работа над крошечным фронтом не только за фронт, но и в тылу.

НА ПОЛЯХ АДЫГЕЙ НАЧАЛИ ПРОПОЛКУ ОЗИМЫХ

Немало прекрасных растущих молодых колхозников и на животноводческих фермах колхоза. В прошлом году подросток Аскарбий Нагов удачно женился на талантливой старательной паре, умевшей сохранять все накопленные на его попечение поголовье и за год заработал свыше трехсот трудовых.

ЗА ВЫСОКИЕ УРОЖАИ

На колхозных полях Шовгеновского района идет упорная борьба за достаточную высоту для международной братской солидарности. 1 Мая.

Транктористы перевыполняют нормы

В предмайском социалистическом соревновании колхозники Адыгейской МТС добились выдающихся успехов. Лучшими трактористами ст. Борзово, Волынов и Карпачев дадут в среднем за месяц около 5 гектаров условной работы и выполнит нормы.

От Советского Информбюро
Утреннее сообщение
26 апреля

В течение ночи на 26 апреля на фронте не было существенного изменения.

Бойцы части под командованием тов. Найданово (Балтийский фронт) в бою у деревни К. уничтожили несколько немецких автоматов и пулеметов, 6 танковых пулеметов и подавили артиллерийскую батарею противника. Противники потеряли убитыми 160 солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Карельского фронта, за один день боевых действий уничтожила свыше 350 солдат и офицеров противника. Нашими бойцами захвачены 2 миномета, танковые и ручные пулеметы, винтовки и другое вооружение.

Отдельный отряд одной нашей части (Балтийский фронт) выбил противника из населенного пункта М. Во время боя подбито 3 немецких танка и уничтожено 90 гитлеровцев. Взят пленным.

Батарея тов. Федорова за два дня уничтожила 8 немецких ДЗОТов и противотанковых пушек и несколько пулеметных точек. Орудийный расчет старшего сержанта тов. Редько вооружен вражеской техникой.

Работы зенитных орудий старшего сержанта Марченко и сержанта Иванкина открыли огонь по вражеским самолетам, пытавшимся бомбить наш военный объект. Немецкими выстрелами зенитки обили 2 «Юнкерса».

Красноармеец тов. Шевцов доставляет бойцам на передовую позицию. В пути на него напала группа немецких солдат. Смелый боец открыл по врагам огонь из винтовки и убил 7 гитлеровцев.

Партизанский отряд под командованием тов. С., действующий в одном из оккупированных районах Украины, за период с 16 марта по 19 апреля уничтожил 496 гитлеровцев, в том числе 18 офицеров. Партизаны захватили трофеи: 2 станковых и 6 ручных пулеметов, 32 винтовки, 32 000 выстрелов патронов и радиостанцию. Советские патриоты уничтожили 2 вражеских пункта взорвали железнодорожный мост и повредили 5 километров железнодорожного пути.

Пленные солдат 6 роты 250 полка 113 немецкой пехотной дивизии Отто Граммер рассказали: «Немецкие солдаты и офицеры признают и признают умиренные солдаты. В Одессе я сам видел, как немцы жестоко избивали двух русских. Солдаты между собой говорили, что если Германия выиграет войну, Румыния перестанет существовать как самостоятельное государство и будет включена в состав Германии. Наша часть несколько месяцев стояла в Одессе. Город подвергался бомбежкам и фашисты не работают, магазины закрыты. Немецкое население. Каждый день слышишь плач умирающих солдат. В различных частях города сооружены вешалки. Днем и ночью солдаты бездумно работают на полях. Хватает все, что попадает на глаза. Награбленное отправляют домой».

Чехословацкие патриоты самоотверженно ведут борьбу против немецко-фашистских оккупантов. Выпуск продукции на оружейном заводе в Шилье не прекращается. Каждый день в цехах происходит авария. В начале апреля в механическом цехе в подвешивании моторов был обнаружен песок. Через несколько дней неизвестными привведена в негодность большая партия готовых орудийных стволов.

Трудовая доблесть женщин

Подводя итоги работы за 1941 год, колхозники майковского хлебокомбината, занявший четвертое место в крае, заключил договор на социалистическое соревнование с армянским хлебокомбинатом. С этого дня между двумя колхозниками идет упорная борьба за первенство. Кто будет победителем, кто займет первое место? — эта мысль тревожит каждого работника.

Квартальную программу хлебокомбинат выполнил на 107 процентов. На столько же процентов осуществлен и апрельский план.

Показатели количественных, завод имеет также хорошие качественные показатели работы в 1942 году. В январе текущего года получена прибыль в 62 тысячи рублей, а в феврале — 123 тысячи рублей. Значительная сумма плановых прибылей получена также в марте. Этот замечательный показатель достигнут в результате улучшения технологического процесса, удовлетворения потребности паровозов и т. д. Если в январе из каждых 100 килограммов муки завод получал 151 килограмм готовой продукции, то в феврале уже было получено 154, а в марте 156 килограммов. Увеличение процента является самым лучшим качественным результатом работы.

На хлебокомбинате как и на десятках других предприятий Майского и Адыгеев, за время великой Отечественной войны значительно возросло количество новых рабочих, главным образом женщин.

Жены красноармейцев, — заявляет директор комбината тов. Пригорный, — это самые дисциплинированные, аккуратные и добросовестные работницы. Они трудятся на производстве столько, сколько этого требуют интересы государства.

За время войны выросли десятки новых стахановцев, работа которых служит примером для всего коллектива.

Стахановки сухарного цеха Казига, Голицына, Кадуж и другие, на удивление и соперников производили выключили нормы выработки на 200 и выше процентов.

В цехе паровых котлов тов. Пригорный, — заявляет директор комбината тов. Пригорный, — это самые дисциплинированные, аккуратные и добросовестные работницы. Они трудятся на производстве столько, сколько этого требуют интересы государства.

За время войны выросли десятки новых стахановцев, работа которых служит примером для всего коллектива.

Стахановки сухарного цеха Казига, Голицына, Кадуж и другие, на удивление и соперников производили выключили нормы выработки на 200 и выше процентов.

В цехе паровых котлов тов. Пригорный, — заявляет директор комбината тов. Пригорный, — это самые дисциплинированные, аккуратные и добросовестные работницы. Они трудятся на производстве столько, сколько этого требуют интересы государства.

За время войны выросли десятки новых стахановцев, работа которых служит примером для всего коллектива.

Стахановки сухарного цеха Казига, Голицына, Кадуж и другие, на удивление и соперников производили выключили нормы выработки на 200 и выше процентов.

В цехе паровых котлов тов. Пригорный, — заявляет директор комбината тов. Пригорный, — это самые дисциплинированные, аккуратные и добросовестные работницы. Они трудятся на производстве столько, сколько этого требуют интересы государства.

За время войны выросли десятки новых стахановцев, работа которых служит примером для всего коллектива.

Стахановки сухарного цеха Казига, Голицына, Кадуж и другие, на удивление и соперников производили выключили нормы выработки на 200 и выше процентов.

В цехе паровых котлов тов. Пригорный, — заявляет директор комбината тов. Пригорный, — это самые дисциплинированные, аккуратные и добросовестные работницы. Они трудятся на производстве столько, сколько этого требуют интересы государства.

За время войны выросли десятки новых стахановцев, работа которых служит примером для всего коллектива.

Стахановки сухарного цеха Казига, Голицына, Кадуж и другие, на удивление и соперников производили выключили нормы выработки на 200 и выше процентов.

В цехе паровых котлов тов. Пригорный, — заявляет директор комбината тов. Пригорный, — это самые дисциплинированные, аккуратные и добросовестные работницы. Они трудятся на производстве столько, сколько этого требуют интересы государства.

За время войны выросли десятки новых стахановцев, работа которых служит примером для всего коллектива.

Стахановки сухарного цеха Казига, Голицына, Кадуж и другие, на удивление и соперников производили выключили нормы выработки на 200 и выше процентов.

Предмайское социалистическое соревнование

Овладели мужскими специальностями

Мы, бывшая домохозяйка станщица Кужарской, жены мобилизованных в Красную Армию, уже около 3 месяцев работаю в артиле «Рекорд» на выполнении спецзаданий. За это время мы хорошо освоили мужские специальности, работам не только равны, но и превосходили нормы.

Выполняя предмайские обязательства, мы боремся за то, чтобы вдвое увеличить выпуск продукции. Наши мысли и планы — сделать все возможное, чтобы помочь бойцам армянскому доблестному Красной Армии еще ярче бить фашистов, еще быстрее гнать назад проклятую немчуру.

С этими мыслями мы проследили все трудности в учебе, стали квалифицированными работницами, с этими мыслями мы боремся за скорейшее выполнение специального задания.

Работница: БАХАРЕВА, АРЕБИЦА, МОРГУНОВА, ШТЕПА и др.

В борьбе за увеличение выпуска продукции ширпотреба

Среди предприятий местной промышленности Адыгеев с каждым днем ширится социалистическое соревнование. Предприятия ведут упорную борьбу за первенство.

В цехе паровых котлов тов. Пригорный, — заявляет директор комбината тов. Пригорный, — это самые дисциплинированные, аккуратные и добросовестные работницы. Они трудятся на производстве столько, сколько этого требуют интересы государства.

За время войны выросли десятки новых стахановцев, работа которых служит примером для всего коллектива.

Стахановки сухарного цеха Казига, Голицына, Кадуж и другие, на удивление и соперников производили выключили нормы выработки на 200 и выше процентов.

В цехе паровых котлов тов. Пригорный, — заявляет директор комбината тов. Пригорный, — это самые дисциплинированные, аккуратные и добросовестные работницы. Они трудятся на производстве столько, сколько этого требуют интересы государства.

За время войны выросли десятки новых стахановцев, работа которых служит примером для всего коллектива.

Стахановки сухарного цеха Казига, Голицына, Кадуж и другие, на удивление и соперников производили выключили нормы выработки на 200 и выше процентов.

В цехе паровых котлов тов. Пригорный, — заявляет директор комбината тов. Пригорный, — это самые дисциплинированные, аккуратные и добросовестные работницы. Они трудятся на производстве столько, сколько этого требуют интересы государства.

За время войны выросли десятки новых стахановцев, работа которых служит примером для всего коллектива.

Стахановки сухарного цеха Казига, Голицына, Кадуж и другие, на удивление и соперников производили выключили нормы выработки на 200 и выше процентов.

В цехе паровых котлов тов. Пригорный, — заявляет директор комбината тов. Пригорный, — это самые дисциплинированные, аккуратные и добросовестные работницы. Они трудятся на производстве столько, сколько этого требуют интересы государства.

За время войны выросли десятки новых стахановцев, работа которых служит примером для всего коллектива.

Стахановки сухарного цеха Казига, Голицына, Кадуж и другие, на удивление и соперников производили выключили нормы выработки на 200 и выше процентов.

В цехе паровых котлов тов. Пригорный, — заявляет директор комбината тов. Пригорный, — это самые дисциплинированные, аккуратные и добросовестные работницы. Они трудятся на производстве столько, сколько этого требуют интересы государства.

Письма с фронта

Наша Нюльча еще молодая, но путь ее пролежит через великие подвиги бойцов, командиров и политработников. Вот рассказы о ее боевом пути.

1. СМЕЛОСТЬ В БОЮ
Наша Нюльча под командой лейтенанта В. Кузнецова двинулась в авангард немцами оккупированную территорию. Здесь враг сосредоточил большое количество войск и хорошо укреплена: возвед для ряда блиндажей, на крышах домов расставил автоматчиков, по боям расползались минометы.

Наша группа должна была разогнать расположенные противника и прорваться вперед. Заметив вражеские разведчиков немцы открыли по ним ураганный артиллерийский огонь. Командир тов. Степановичу было дано задание вывести из строя артиллерийский расчет. Под огнем вражеского пулемета он добрался до вражеского орудия и уничтожил его. По расчетному пути наша группа ринулась в атаку и заняла назначенный пункт.

Уже тяжело раненый в этом бою комсомолец Степанович до последней минуты не прекращал борьбы. Словом: «За родину, за Сталина», — ему удалось подбить противника еще два немецких танка. За мужество и храбрость, проявленную в бою с немцами, представлен тов. Стаханович награжден медалью «За боевые заслуги».

2. ЗАЩИЩАЯ КОМАНДИРА...
Это случилось во время жаркого боя. Подразделение старшего лейтенанта Шишова прорвало фашистских солдатиков. Воздушной бойкой летящим танком, командир бросился в самую опасную зону.

Рядом с ним сражался красноармеец Григорий Сидорович. Часто видишь как...

3. ВЗОРВАЛИ ФАШИСТСКОЕ ЛОГОВО
Такой жею группой наших работников прорывались в расположенные противника. Во главе их шел бойкой лейтенант — заместитель тов. Мурзин.

Испытали боевое охранение враг. Разведчики обнаружили в долине и опушке леса, расположенной у села И. Здесь, на отшибе от общей системы окопов, находился блиндаж. Его и должны были расчистить разведчики.

Вот и цель. Бойцы соображали, пригласившись. Крутым шагом, выскочили вперед, за отступкой леса, она могла сползти опять.

Опрошенный охотник выстрелил в тирею. Это группа Мурзина, забросила противника логово фашистов. Все подвиги были учтены до единого.

Захватив пленного и уничтожив орудие, разведчики в бою отступили на последние позиции не потеряв при этом ни одного бойца.

За отмену и мужество, проявленное в борьбе с немцами, представлен охотником тов. Мурзин награжден медалью «За отвагу».

Г. ОСТАПЕНКО.
Ван. подполковник, бывший работник Майского аэродромов.

МОЛОДЫЕ ПАТРИОТЫ

— Ну, Зна, как вы себя чувствуете после вчерашнего боя?
— Прекрасно! Я рада, что 300 вражеской крови спускают на землю бойца, защитника нашей и мажорским духом, как и убогого, ответил тов. Зина Катера, студентка Адыгейского учительского института.

— Вы старшие девчата кровью?
— Да, и порой раз. Но это только начало моего детства. Детство и было до полной победы над врагом. Мои подружки эвакуированы в Румынию, Польшу и в Швейцарию. Там стали докторами. Каким на нас готово сделать все, что в нас силах для помощи фронту.

Уже литература. Ученица 3 класса Первомайского училища подводит итоги научным работам тов. Николаевича Толстого. Замечательная беседа организована ученицами с современниками. После урока ученицы сдают сочинения, посвященные теме: «Толстой — великий сын великого русского народа».

Верам социальное ученица Кузнецовой Читаям эпитетом: «Пусть вдохновляет вас в этой войне мужественный образ наших великих предков — Александра Невского, Дмитрия Донского, Булалы Минина, Дмитрия Пожарского, Михаила Кутузова (Сталин). Внимательность и сознательность, идейная целеустремленность его определила успехи нашего народа, автор выражает уверенность в победе над известным фашизмом. Вот выдержка из этого сочинения:

А. ЛАПТЕВ.
Директор Адыгейского института и Подполковник.

Секция ПВХО за работой

Большую организаторскую работу проводит члены секции ПВХО Общества Осоавиахима. Домохозяйка Зайцева Е. В. проверяет готовность и противобатарейной и противоминной обороны в кварталах, учреждениях и участках города. Она интересуется не только тем, все ли члены коллектива подготовлены к ПВХО, но и группах самообороны, в порядке ли цепи, газобомбы, но и помогает организовать занятия по ПВХО, создает в кварталах первичные организации Осоавиахима.

Домохозяйка Яковлева, борясь с работой по ПВХО, участвовала в распространении Волжского зелья, среди домохозяек. Управляющая Южная организация дружин самообороны Зайцева И. И.

Инструктор ПВХО Общества Осоавиахима.

Ответственный редактор — Г. П. КУБАРЕВ.

Киноцентр «ГИГАНТ»
Американский музыкальный кинофильм

„БОЛЬШОЙ ВАЛЬС“
Начало сеансов: 1-й (девушка) в 8 ч. 2-й в 4 ч. 30 м., 3-й в 6 ч. 45 м., 4-й в 9 ч. 15 м. выход.

ЗАРУБЕЖОМ

Англо-германская воздушная война

ЛОНДОН, 26-IV. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, в течение 11 часов, начиная с раннего утра 25 апреля, английские истребители провели шесть крупных наступательных операций на фронте протяжением свыше 250 миль от Дон-керка до Шербурга.

Утром эскадрилья истребителей, сопровождаемая бомбардировщиками «Бостон», совершила налет на Шербур и Дюнкерк, а бомбардировщики «Харрикейн» — на Кале. В Шербурге Дюнкерке бомбардировка подверглись дома, в Кале — завод. Во время налета на Дюнкерк уничтожено 5 истребителей противника.

В дневные часы бомбардировщики «Бостон» в сопровождении истребителей совершили налет на Гавер и Абвилль, а бомбардировщики «Харрикейн» — на район Шербурга. Бомбардировка подверглись дома в Гавер и железно-дорожный узел в Абвилле. Пролетом несколько воздушных боев, в которых было уничтожено 3 истребителя противника. Из всех этих операций по возвращению 15 английских истребителей и один бомбардировщик.

Минувшей ночью крупное воздушное сражение английских бомбардировщиков

ВЫСАДКА АМЕРИКАНСКИХ ВОЙСК НА ОСТРОВЕ НОВАЯ КАЛЕДОНИЯ

ЛОНДОН, 26-IV. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, американские войска высадились на французском острове Новая Каледония, расположенном в юго-западной части Тихого океана.

ОТКРЫТИЕ СЪЕЗДА АМЕРИКАНСКИХ СЛАВЯН В ДЕТРОЙТЕ

НЬЮ-ЙОРК, 26-IV. (ТАСС). Вчера в одном из крупнейших промышленных городов США — Детройте открылся съезд американских славян. На съезд прибыло около 2 тысяч делегатов. Среди них — представители русских, украинских, чешских, словацких, польских, сербских, хорватских и словенских организаций в США. На съезде присутствуют также многочисленные представители различных профессиональных организаций США, а также часть членов которых составляют славяне, и в том числе представители различных профессий: автомеханики, рабочих, электрики, рабочих пищевой промышленности, рабочих — швейников и др.

Председателем съезда избран председатель американского Всеславянского комитета Блэр Г. Рунгер, секретарем — Стефан Земал.

Делегаты съезда с энтузиазмом встречали заявления ораторов, представляющих Красную Армию и советский народ.

Съезд обратился к Рузвельту с призывом, в котором заявляет, что провозглашение в США славяне считают самым широким поддержкой военным мероприятиям американского правительства.

Острый недостаток людских резервов в Германии

ОТОНГОЛЬМ, 26-IV. (ТАСС). Берлинский корреспондент газеты «Стонгальм» сообщает, что по приказу германского командования прекращается деятельность организованной гитлеровской молодежи «Гитлер Югенд», все члены которой в возрасте 18 и 17 лет призваны для усиленного военного обучения и отправны на фронт. Дело дошло до того, что командованием забрано в армию даже многих дипломатов, вызвав их без-за призывы.

Самой острой проблемой для Германии является также вопрос о комплектовании кадров командного состава. В этом отношении покажется приказ военного командования, который предписывает усиление рекрутирования офицерских кадров из числа солдат, прошедших ускоренное дополнительное обучение. «В ряде случаев», — как говорится в этом приказе, — солдаты могут производиться в офицеры без всякой предварительной подготовки».

Не менее остра проблема кадров и в германском тылу. В Германии имеется около 3 миллионов военизированных рабочих, но этого все же мало. Одной из причин их нехватки является

Краткие сообщения

* АНКАРА, 26-IV. Во всей Турции был отпразднован день 22 годовщины провозглашения национального суверенитета Турции. (22 апреля 1920 года в Анкаре было открыто заседание первого турецкого миджлиса под руководством Бенали Ататюрка). Этот день совпадает с праздником Детского дня в Турции. В Народном Доме Анкары было проведено торжественное